



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2024年8月23日

星期五 农历甲辰年七月二十



掌上济宁手机App



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

中共中央举行纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会,习近平发表重要讲话强调

必须继续深入学习运用邓小平理论

把他开创的中国特色社会主义事业继续推向前进

赵乐际王沪宁丁薛祥李希韩正出席 蔡奇主持

新华社北京8月22日电 中共中央22日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念邓小平同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。他强调,邓小平同志是全党全军全国各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人,伟大的马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家,久经考验的共产主义战士,党的第二代中央领导集体的核心,中国改革开放和现代化建设的总设计师,中国特色社会主义道路的开创者,邓小平理论的主要创立者,为世界和平和发展作出重大贡献的伟大国际主义者。他对党、对人民、对国家、对民族、对世界作出了突出贡献,功勋彪炳史册、永垂不朽。

中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希,国家副主席韩正出席座谈会,中共中央政治局常委蔡奇主持座谈会。

习近平在讲话中指出,邓小平同志的一生,是光辉的一生、战斗的一生、伟大的一生。他为党领导的民族独立和人民解放事业、建立新中国作出卓越贡献,为社会主义制度建立和社会主义建设开展了卓有成效的工作。“文化大革命”结束后,他作为党的第二代中央领导集体的核心,带领党和人民实现了伟大历史转折,推动实现了马克思主义中国化新的飞跃,开辟了社会主义现代化建设新局面,确立了实现祖国完全统一的正确路径,坚定捍卫了光辉的社会主义旗帜,成功开创中国特色社会主义。

习近平强调,邓小平同志的历史功绩是全方位的、开创性的,对中国和世界的影响是深刻的、长远的。他一生的奋斗历程,充分展现了对共产主义远大理想和中国特色社会主义信念无比坚定的崇高品格、对人民无比热爱的大情怀、始终坚持实事求是的理论品质、不断开拓创新的勇气、高瞻远瞩的战略思维、坦荡无私的博大胸襟。(下转2版)



8月22日,中共中央在北京人民大会堂举行纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会。习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席座谈会。 新华社记者 燕雁 摄

今日导读

在纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会上的讲话

>>>2版

优化营商环境 助力高质量发展

济宁高新区实施工商业光伏报装“一件事”改革 时间缩六成 材料减一半

■本报记者 王黎 本报通讯员 宋金超

日前,济宁高泰新能源有限公司项目负责人王海强来到济宁高新区政务服务大厅办理光伏报装手续,他当天上午提交完材料,电力公司主动进行现场勘查后,下午就可以进行光伏设备安装了。“现在办理光伏报装手续真是既便捷又高效。”王海强高兴地说。

济宁高新区实施工商业光伏报装“一件事”改革以来,已应用“一件事”新模式办理近300件业务,审批时间均在2天以内,顺利的可1天办结,审批质效大幅提升。

集成事项,一窗受理。将工商业光伏报装需要办理的消纳意见、项目备案等手续全部进驻政务服务大厅,整合为一窗综合受理事项,改变了以往申请人分别到供电公司、行政审批服务局和发展改革局3个业务主管部门办理手续折返跑、多次跑的现象。

优化流程,一表申请。制作工商业光伏报装“一件事”一张表单,窗口受理后将申请信息同步推送至行政审批服务局、发展改革局和供电公司,通过系统对接、数据共享,减少材料重复提交、数据二次录入,申请企业需要提交的材料由原来的25份精简为12份。

全程帮办,一次办好。依托济宁高新区“跑小青”帮办代办服务团队,组建“跑小青+盟小青+邮小青+金小青+园小青”的“小青团”帮办代办服务体系,建立“专人+帮办+陪办+代办”的“一站式”服务模式,为工商业光伏报装企业提供“一对一”“保姆式”帮办代办服务。

济宁高新区全面深化工程建设项目审批制度改革,成功争取省市级创新改革试点9项,推行“高效办成一件事”改革13项。其中,工商业分布式光伏高效审批“一件事”,通过集成事项、优化流程、全程帮办,打造工商业光伏报装“一站式、一次跑、一次办”的审批服务模式,申请材料压减52%,审批时间缩减60%以上,群众企业反响良好。

新论语

全力抓好重点项目建设

■闻道

支撑一个地方的发展,关键靠项目,根本在项目。市委常委会(扩大)会议暨上半年经济形势分析会议强调,要全力抓好重点项目建设。当前,正是全力攻坚三季度、冲刺下半年的关键节点。全市上下要坚定不移把项目建设作为重中之重,开足马力加快推进重点项目建设,为我市高质量发展提供更有力的支撑,注入更强劲的动力,积蓄更强大的势能。

抓住项目建设就抓住了经济发展的“牛鼻子”。今年以来,我市聚焦制造强市首位战略,坚定不移抓产业、聚精会神抓项目,一批科技含量高、产业集聚强、模式业态新的大项目、好项目实现了快建设、快投产、快达效,取得了令人满意的成效。但我们也要认识到,发展无止境,全力以赴推进项目建设,没有终点只有新起点。我们要坚定不移把项目建设抓在手上,把抓发展的注意力聚集到项目上,把稳增长的重点集中在项目上,把项目现场作为经济工作的主战场,紧抓机遇、乘势而上,只争朝夕抓推进。要围绕全力以赴抓投资、上项目,形成更多实物工作量,抓实项目建设、项目纳统、要素保障、谋划储备等“4个关键”,精准发力解难题,凝心聚力优环境,全力推进项目建设取得新突破。

今天的项目就是明天的产业。让我们按照市委、市政府的部署要求,锚定“走在前、挑大梁”,进一步聚焦制造强市首位战略,抓招商、上项目、强产业,进一步塑强济宁发展新动能、新优势,主动担当、攻坚克难,为实现全年经济社会发展目标提供坚强保障。

融媒观济

从“逢站必停”到“响应式停靠”,是公交服务理念的转变。“响应式停靠”节省了车辆运行时间,提高了公交运行效率。记者带您沉浸式体验济宁“响应式停靠”公交车。

■记者 高源 贾云翔 孙立达



京杭运河首批新能源智能商品船顺利下水

■本报记者 杨国庆 本报通讯员 马辉 臧盛博



8月22日上午,随着滑道慢慢地推送,京杭运河首批新能源智能商品船在山东新能船业有限公司顺利下水,正式开启了内河新能源船舶批量化生产的序幕。

据介绍,新下水的两艘新能源船舶,分别为90米LNG动力船和67.6米电动力船,由山东新能船业有限公司和武汉理工大学共同研发生产。20多名专业设计师、工程师先后攻克了内河船舶动力包、气电混合动力以及LNG动力船舶换罐等新技术,实现了新能源动力、低阻力、船机桨匹配、船体结构轻量化等4项突破。同时应用智能化技术,将现代信息技术与船舶制造相结合,实现船舶智能监控、自动化操作和数据分析等功能,确保了船舶智能化的提升。新船舶较过去传统的内河船舶船阻降低6%,节能3%,污染物排放量降低90%以上,碳排放降低15%,实现了“含新量”“含绿量”双提升。

济宁位于京杭运河通航的最北端,内河常年运行船舶达1万多艘。但是传统的内河船舶大都以柴油为燃料,会对生态环境造成一定影响。山东新能船业有限公司董事长张强介绍:“过去的老旧杂散营运船舶排放标准较低,载重吨位也小,而且船龄一般都在10到15年以上,亟需升级换代。”

为推进船舶制造业向绿色智能化转型,济宁加快布局“气化运河”“电化运河”新赛道。2022年,济能源发展集团与中集集团、宁德时代和武汉理工大学联手,在邹城白河马河建设数字化车间、智能化工厂,应用激光加工技术、智能机器人、工业软件、智能产线集成等先进制造装备技术,打造全国首个集研发设计、智能制造于一体的内河新能源船舶示范基地。项目入选山东省重大建设项目、山东省工业绿色低碳转型重点项目。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

坚定改革信念 凝聚奋进力量

本报济宁讯(记者 鲍童)按照市委统一部署,连日来,学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团来到微山县、任城区、金乡县、济宁经开区宣讲,并深入社区、企业开展交流,引导党员干部群众坚定改革信念,凝聚奋进力量。

8月20日上午,市委宣讲团成员、市生态环境局党组书记、局长张斌举到微山县作宣讲报告。张斌举在宣讲报告中紧紧围绕学习贯彻党的二十届三中全会精神,从全会的重大意义和重要成果等方面进行了深刻阐释和全面解读。与会同志表示宣讲报告内容丰富、深入浅出,既有理论上的概括,又有实践上的指导,为大家深入学习领会全会精神、推动进一步全面深化改革作了一次系统精准的辅导。

会后,张斌举到山东康源堂药业股份有限公司调研,与企业党员干部代表,就学习贯彻党的二十届三中全会精神以及推进与产业发展的深度融合等话题进行互动交流。

8月20日上午,市委宣讲团成员、市委组织部副部长、市人力资源和社会保障局局长刘东利在任城区作宣讲报告。刘东利紧紧围绕学习贯彻党的二十届三中全会精神,从全会的重大意义和重要成果等方面进行了深刻阐释和全面解读。与会同志表示宣讲报告内容丰富、深入浅出,既有理论上的概括,又有实践上的指导,为大家深入学习领会全会精神、推动进一步全面深化改革作了一次系统精准的辅导。

会后,刘东利到山东医联康护信息技术有限公司、越河街道竹竿巷社区调研,与基层党员干部代表,就学习贯彻党的二十

届三中全会精神以及推进人力资源社会保障制度改革等话题进行互动交流。

8月20日下午,市委宣讲团成员、市工业和信息化局党组书记、局长屈耀武到金乡县作宣讲报告。屈耀武紧紧围绕学习贯彻党的二十届三中全会精神,从全会的重大意义、学深悟透习近平总书记党的二十届三中全会上的重要讲话精神、正确认识进一步全面深化改革的谋篇布局 and 任务举措、全力以赴贯彻落实全会精神四个方面,进行了深刻阐释和全面解读。

会后,屈耀武到北工大学科技园、鑫诺食品科技有限公司、凯益食品有限公司等地进行了现场调研,与企业负责人、一线职工,就学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神及产业升级、科技创新等话题进行互动交流。

8月20日下午,市委宣讲团成员、市政府副秘书长、办公室主任张跃宁到济宁经开区作宣讲报告。张跃宁从党的二十届三中全会的基本情况、深入学习领会习近平总书记党的二十届三中全会上的重要讲话精神、全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、全力以赴抓好全会精神贯彻落实等角度,对党的二十届三中全会进行了系统阐释和全面解读,视野开阔、权威准确,与会人员和基层党员干部、群众代表纷纷表示,推动改革走深走实提供了有力指导。

会后,张跃宁深入到疃里镇高庙社区调研,就学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神及城乡融合发展、基层治理等话题与基层党员干部、群众代表开展面对面、互动式宣讲交流。